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 збільшення попиту на товари та послуги (що призводить до збільшення обсягів 

їх виробництва в місцевій економіці); 

 збільшення виробництва в промисловості (що призводить до збільшення числа 

робочих місць в промисловості та сфері послуг в місцевій економіці). 

Отже, розвиток туризму може сприяти розвитку промисловості та сфери послуг 

шляхом збільшення попиту на продукти та послуги, які виготовляються туристами, і 

збільшення числа робочих місць в промисловості та на підприємствах, що забезпечують 

відтворення різноманітних видів послуг. Відповідно до специфіки туризму як супутньої 

галузі місцевої економічної діяльності, він має вплив не тільки на задоволення попиту 

споживачів на відпочинок, культурне пізнання та оздоровлення, але й на базові галузі 

місцевої економіки через різноманітні зв'язки, що також забезпечують мультиплікативний 

ефект [1]. 
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1. Колосінська, М. І., Бойда, C. В. (2021). Мультиплікативний ефект туристичної 
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2. Trends, Prospects and Challenges of Sustainable Tourism Development: monograph / 

Ed. by Marta Barna. Lviv: Lviv University of Trade and Economics, 2020. 252 p.  

3. Virtual Excursions on the Platforms of Virtual Museums: Collaboration of Educational 

Tourism and Innovative Educational Practices Viktoriia Tserklevych, Liudmyla Koval. С. 67-78. 
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протистояння кризи чи мінімізації негативних наслідків від неї, дослідження причин 

розвитку локальних чи системної кризи і організації заходів по антикризовому управлінню. 

Виникає потреба розробки оптимальних підходів до організації антикризового управління 

підприємством в сучасних умовах господарювання з врахуванням ситуаційних чинників 

впливу. 

Криза на підприємстві – це загострення суперечностей у соціально-економічній 

системі організації, що загрожує її життєстійкості в навколишньому середовищі та вимагає 

від неї якісно нових змін [1, с.19]. 

Виникнення кризи обумовлює певні загрози та ризики для підприємства, а її 

подолання має певні наслідки для його подальшого функціонування: 

 позитивні, при подоланні накопичених протиріч та забезпеченні оновлення 

фундаментальних бізнес-процесів; 

 негативні, якщо наслідком кризи є призупинення діяльності підприємства, 

виникнення ситуації банкрутства, добровільна або примусова ліквідація господарюючого 

суб’єкта.  

До факторів зовнішньої дії, що спричиняють кризові явища на підприємстві, 

належать: негативні тенденції в галузі (насиченість ринків, падіння попиту, монополізація 

ринків, недобросовісна конкуренція); зацікавленість акціонерів та кредиторів у банкрутстві 

(невигідні для підприємства умови укладання угод, невиконання зобов’язань, викуп 

зовнішніх зобов’язань підприємства); перевищення витрат над ціною реалізації (зростання 

збитків, зменшення витрат на оплату праці);  невідповідність стратегії вимогам ринку 

(відсутність змін у товарній структурі реалізації, відсутність продуктових та технологічних 

інновацій); криза у пов’язаних галузях (подорожчання продукції, загострення конкуренції на 

ринках пов’язаних галузей) [2].  

До факторів внутрішньої дії, що можуть призвести до появи кризи на підприємстві, 

відносять: внутрішні конфлікти (між рівнями управління та посадовими особами); невдало 

обрана стратегія (зниження показників ефективності); неузгодженість позиції менеджменту 

та власників (неефективність управлінських дій). 

Криза в будь-якій сфері діяльності підприємства може привести до кризових явищ та 

появи чинників, здатних викликати збої в нормальному режимі діяльності підприємства, що 

може викликати неплатоспроможність та загрозу банкрутства. З метою уникнення кризових 

ситуацій у діяльності підприємства, важливе значення має діагностика кризових явищ у 

різних сферах його діяльності та організація антикризового управління.  
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Щодо конкретизації сутності антикризового управління, то існує декілька основних 

підходів до його визначення. Прибічники одного вважають, що антикризове управління має 

здійснюватися, коли підприємство вже опинилося в кризовому стані і показники його 

господарської діяльності значно погіршилися. На думку прибічників іншого підходу, 

доцільніше підтримувати діяльність підприємства у стабільному стані, незважаючи на 

загрози і ризики. Третій підхід щодо визначення сутності антикризового управління 

наголошує на необхідності попередження кризи на підприємстві. Ми вважаємо, що 

антикризове управління має поєднувати в собі заходи з попередження виникнення кризи, 

підтримання підприємства у стабільному стані та, у разі необхідності, виведення 

підприємства з кризи. Залежно від ситуації, яка склалася на підприємстві антикризове 

управління може носити попереджуючий чи реагуючий характер. Попереджуюче 

антикризове управління виникає при появі «слабких» сигналів про кризові ситуації й 

спрямоване на запобігання розвитку кризи. Реагуюче антикризове управління активізується 

при фактичній наявності кризових ситуацій на підприємстві. Як попереджуюче, так і 

реагуюче антикризове управління спирається на ситуаційні чинники впливу. 

Ситуаційний підхід до антикризового управління виявляється найбільш відповідним 

до сучасних умов функціонування підприємств. Він повинен спиратися на постійний 

моніторинг внутрішнього та зовнішнього середовища господарювання, підвищення 

гнучкості системи управління, розробку підготовчих планів та попереджуючих заходів, які 

застосовуються при виникненні проблемних ситуацій і кризи на підприємстві. Ситуаційний 

антикризовий менеджмент передбачає певну технологію реагування на складену ситуацію та 

управління нею, яка залежить від характеристик самої ситуації та умов, що склались на 

підприємстві. 

В основі ситуаційного антикризового управління лежить розробка ситуаційних 

адаптивних планів, що передбачають обґрунтований вплив на проблемні аспекти діяльності, 

на чинники, які їх викликали, а при неможливості впливу на відповідні чинники – на 

мінімізацію негативних наслідків від настання кризової ситуації на підприємстві. Крім того 

важливою складовою антикризового ситуаційного управління є прогнозування кризових 

ситуацій у діяльності суб’єкту господарювання з метою ранньої діагностики ризиків і 

проявів кризи у різних бізнес-процесах та застосування засобів впливу на них з метою 

недопущення розвитку і негативного впливу на підприємство. 
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Під інноваційною інфраструктурою розуміють сукупність господарюючих суб'єктів, 

спрямованих на створення і реалізацію нових інноваційних продуктів. Інноваційна 

інфраструктура сучасного туристично-рекреаційного комплексу регіону повинна включати 

п'ять функціональних блоків: фінансового, матеріального, інформаційного, трудового і 

експертного (рис. 1) [1]. 

  

Рис. 1.Інноваційна інфраструктура сучасного туристично-рекреаційного 

комплексу регіону [1] 
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